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Deset procent obyvatel naší
republiky, tedy asi milion lidí, si
musí při svých cestách často
kvůli svému zdravotnímu ome-
zení klást nejrůznější otázky.
Je pro mne tato restaurace pří-
stupná? Budu se tam moci
najíst? Nad touto smutnou sku-
tečností se zamysleli i ve firmě
Kazuist a v prosinci roku 2004
rozjeli projekt „Beskydy pro
všechny“, jehož cílem je zpří-
stupnit Beskydy handicapova-
ným lidem. Jedná se o první
projekt tohoto druhu v České
republice. Projekt, na jehož
financování se podílí Evropská
unie, je prozatím soustředěn na

oblast Těšínských Beskyd
a postupně se rozšiřuje na celé
Beskydy. Pizzerie „U Martina“
v Řece, je prvním objektem
v našem mikroregionu, které-
mu byl udělen certifikát „Bez
bariér“. „Ocenění si samozřej-
mě hodně považuji. Rekon-
strukci objektu jsem již od
počátku směřoval k tomu, aby
pizzerie byla bezbariérová. Teď
jsem spokojený, protože se zde
cítí dobře i host se zdravotním
postižením a personál si ví rady,
pokud je třeba. Další stavební
úpravy nás ale čekají. Na letošní
léto plánujeme venkovní grilo-
vání a do té doby je třeba

rozšířit terasu,“ říká majitel Mar-
tin Kotas.

Kritéria pro udělení certifikátu
jsou přísná, ať už se jedná o sta-
vební úpravy, úroveň parkování
či proškolování zaměstnanců.
Do hodnocení byli zapojeni
i lidé se zdravotním postižením.
Značka „Bez bariér“, kterou
bylo doposud oceněno pouze
12 provozoven, zajišťuje, že
objekt je dostupný pro osoby
s různým zdravotním postiže-
ním, ať už pohybovým, zrako-
vým či sluchovým. Podrobnější
informace lze najít na
www.jedemetaky.cz.

Hana Fujtíková

Po roce opět proběhne v
Jaworzu akce s názvem
„Majówka“. V rámci této kul-
turní akce, která se bude
konat od 1.- 4. května se
představí rovněž náš mikrore-
gion.

Dne 3. května proběhne
tzv. Český den. „V rámci dne

vystoupí například soubor
Ostravička, polská mládež ze
Smilovic nebo děti ze základ-
ních škol. Večer bude širokou
veřejnost bavit kapela Dora
Band,“ upřesnil Marian Cmiel
ze společnosti Stonax. Sou-
částí zmíněného dne bude
rovněž představení našich

místních kulinářských specia-
lit a nápojů. Mikroregion Sto-
návka se této akce účastní již
po několikáté a každým
rokem přijíždí do polského
Jaworza více a více návštěv-
níků. „Srdečně tímto zveme
všechny zájemce i letos.
Garantujeme všem příjem-
nou zábavu u našich přátel
v Polsku,“ uzavřel Marian
Cmiel. (RV)

Pizzerie U Martina v Řece obdržela prestižní ocenění

Na pizzu bez bariér

Blíží se jaro…
a s ním i

vypalování trávy
Jaro už je tady, i když před

několika dny byl jeho příchod
přerušen sněhovou nadílkou.
Pamětníci tvrdí, že to vůbec
není nic neobvyklého a sníh
může přijít klidně i v dubnu či
květnu. Ostatně – při vzpo-
mínce na průběh loňské
nebo naopak letošní zimy
bychom se už asi ničemu
neměli divit… S jarem však
přichází i dlouhodobý neš-
var, s kterým se potýkáme i v
obcích našeho mikroregionu.
Řeč je o vypalování trávy.

Hned na úvod je třeba při-
pomenout, že vypalování
porostů je podle zákona
zzaakkáázzáánnoo beze zbytku 
a všem. Občanovi, který ten-
to zákon poruší, hrozí pokuta
až do výše 2255  000000  KKčč. Ti, kte-
ří si touto činností chtějí
usnadnit práci si ani neuvě-
domují, že nejen porušují
zákon, ale svým neohledupl-
ným jednáním vůči souse-
dům ohrožují i své okolí.
Vypalování trávy hubí i drob-
né hlodavce, hmyz a další
živočichy žijící v místě. 

Nejsou však ani výjimkou
případy, kdy se změní směr
větru a plameny se obrátí pří-
mo proti člověku samotné-
mu, ten se nadechne kouře,
zpanikaří… a neštěstí je hoto-
vo. Hasiči vám potvrdí, že
takové zdánlivě nevinné
vypalování trávy někdy kon-
čí tragicky a velkými materi-
álními škodami. Vy dospělí, o
tom poučte i své děti, přede-
jdete tím zbytečným problé-
mům a nepříjemným
situacím.

(RV)

Duben 2008

č.2/ ročník V.

Po roce opět do polského Jaworza

foto: V. Raszka
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Vedení obce
Hnojník od počát-
ku nového roku
nijak nezahálí 
a pustilo se do
žádostí o dotace. 

„Letos poprvé je vyhlášena
dotace na opravu místních
komunikací, o kterou jsme
požádali,“ říká starostka obce
Dagmar Molinová s tím, že
obec projevila záujem i o dota-
ci na projektovou dokumentaci
pro zateplení budov a výměnu
oken v obecních bytech. 
„V rámci projektu vyhlášeného
pro mikroregiony na opravy
požárních zbrojnic požaduje-
me příspěvek na výměnu vrat
a zateplení stropu,“ upřesňuje
starostka.

V Hnojníku i nadále pokraču-

je realizace projektové doku-
mentace pro splaškovou kanali-
zaci a čistírnu odpadních vod.
„Teď nezbývá, než si přát, aby
naše žádosti byly kladně vyří-
zeny a my jsme tak mohli reali-
zovat nejen naše plány ale
uspokojit i požadavky občanů,
kteří se vyjádřili k záměrům
obce v anketě zveřejněné na
našich webových stránkách.“
Zmínené ankety se zúčastnilo
víc jak 1000 respondentů,  při-
čemž hlasy byly rovnoměrně
rozloženy do všech oblastí:
Vodovod a kanalizace, Chodní-
ky a komunikace,  Bytový fond
a Sportovní centrum. Obec rov-
něž zahajuje řízení pro rozšíření
hřbitova u katolického kostela.

(RV)

Začátkem března 2008 bylo
uzavřeno připomínkové řízení 
k dokumentaci EIA o dopadech
výše uvedeného záměru na
životní prostředí. Každý z obča-
nů i institucí měl možnost k této
problematice vyjádřit svůj
názor tak, jak bylo oznámeno
na úřední desce obce Hnojník 
a zaslat jej na Krajský úřad MS
kraje.

Vzhledem k tomu, že se
domníváme, že mezi spoluob-
čany je málo informací o dopa-
dech této stavby na životní
prostředí, využili jsme příleži-
tosti, kterou poskytuje dnešní
doba a na webových stránkách
Obecního úřadu Hnojník
(www.hnojník.cz/obecní-disku-
se/) jsme se vyjádřili k tomuto

ožehavému tématu dnešních
dní. Očekáváme slíbenou
odpověď Rady obce Hnojník 
a pokud i někdo další z občanů
chce vyjádřit svůj názor 
k tomuto problému, může tak
učinit například formou odpo-
vědi na příspěvek na výše uve-
dených stránkách.

Tato problematika byla rov-
něž mj. diskutována opětovně
na posledním jednání zastupi-
telstva obce dne 17. 3. 2008 
občané mají možnost se dově-
dět o názorech zastupitelů 
a občanů obce v podrobném
přepisu diskuse rovněž na
stránkách obce v části „Usnese-
ní zastupitelstva“.

Ing. Jaroslav Heczko

Více než 120 správných
odpovědí tajenky křížovky z
č. 1 přišlo do uzávěrky do
redakce časopisu. 

Tajenka zní: KKddoo  ssee  vvyynnááššíí
nneessttoojjíí  vvyyssookkoo. Vylosováni
byli: TTááňňaa  KKřříížžoovváá,,  RRooppiiccee  331100
DDaaggmmaarr  OOddvváářřkkoovváá,,    SSttřříítteežž  114488
KKaarreell  MMaattuullaa,,  TTřřaannoovviiccee  110000

Výhercům blahopřejeme.
Na způsobu převzetí výher se
domluvte na obecním úřadě
ve Stříteži, tel. 558 694 322.
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Záměr optimalizace tratě 322: 
Frýdek Místek – Český Těšín

V minulosti jsme Vás infor-
movali o možnosti získání
více informací o práci policis-
tů Policie ČR okresního ředi-
telství ve Frýdku-Místku na
internetových stránkách

„www.pcrfm.cz“. Nyní bychom
Vás rádi informovali o nově zří-

zených internetových stránkách místních poli-
cistů obvodního oddělení Policie ČR v Hnojníku,
které můžete nalézt na internetové adrese
„www.oopcrhnojnik.estranky.cz“.

Na zmíněné internetové adrese můžete nalézt
informace o kontaktech na policisty Obvodního
oddělení Policie ČR v Hnojníku, přehled jejich
činností, informace o jejich služebním obvodu,
policejní aktuality z Vašeho okolí, informace
nejen k výběru nových policistů, ale i např. 
k problematice domácího násilí. Dále přehled
vybraných zákonných norem, výběr potřeb-
ných informací pro řidiče, včetně celorepubliko-
vého dopravního zpravodajství, aktuální
bodový systém, informace o povinné výbavě,
výměně řidičských průkazů, problematice dět-
ských autosedaček a jiné. V neposlední řadě
můžete na uvedených stránkách získat také nej-
různější rady a informace z oblasti prevence 
a předcházení trestné činnosti a také Vám nabí-
zíme možnost spolupodílet se na neustálém
zlepšování kvality našich služeb prostřednictvím
vyplnění „dotazníku kvality kontaktu s veřejnos-
tí“, a mnoho dalšího.

Prostřednictvím našich stránek poskytujeme
službu majitelům rekreačních objektů nacháze-

jících se ve služebním obvodu policie v Hnojní-
ku, kdy tito nám mohou zanechat v odkazu
„napište nám“ svůj telefonický kontakt, pro pří-
pad zjištění napadení jejich rekreačního objek-
tu, čímž dojde k zefektivnění poskytovaných
policejních služeb.

Přímá adresa na stránky Policie ČR v Hnojníku
je „www.oopcrhnojnik.estranky.cz“, dále je
možno na stránky nahlédnout také z webových
stránek Okresního ředitelství Policie ČR ve Frýd-
ku-Místku - „www.pcrfm.cz“ a také z webových
stránek sdružení obcí „Mikroregionu povodí Sto-
návky“, které se nacházejí na internetové adre-
se „www.stonavka.cz“, případně po rozkliknutí
stránek jednotlivých obcí.

Cílem našich internetových stránek je, aby
sloužily k lepší informovanosti všech občanů a
mohla být prezentována, mnohdy náročná prá-
ce policistů.

komisař npor. Mgr. Martin Sliž
vedoucí oddělení

VVýýhheerrccii  kkřříížžoovvkkyy

Pedagogové a žáci Masaryko-
vy Základní a mateřské školy v
Hnojníku děkují firmě Skanska
za poskytnutí a panu ing. Paško-
vi za zprostředkování sponzor-

ského daru v podobě 8 kusů
počítačů. Ty byly umístěny do
tříd 1. stupně a k výuce integro-
vaných žáků.  

I. Vranayová, J. Tomiczek

POZOR za změnu ordinačních hodin
Změna ordinačních hodin v ordinaci MUDr. Grzegorzové 

v Komorní Lhotce: 
Středa a čtvrtek  od 8,30 do 10.00 hod. Ostatní dny se nemění.                          

MUDr. Eva Grzegorzová

NNeejjbblliižžššíí  
mmiikkrroorreeggiioonnáállnníí  aakkccee

1188..  dduubbnnaa  –– TTřřaannoovviiccee
Děti před oponou (divadelní
přehlídka)

11..--44..  kkvvěěttnnaa  –– JJaawwoorrzzee
Majówka (3.5.2008 - český den)

1166..  kkvvěěttnnaa  –– KKoommoorrnníí  LLhhoottkkaa
Festival kreslení  (soutěž dětí)

2244..  kkvvěěttnnaa  –– HHnnoojjnnííkk
Country odpoledne (tradiční
hudební akce)

NNaabbíízzíímmee  44  vvoollnnáá  pprraaccoovvnníí
mmííssttaa  nnaa  zzaatteepplloovváánníí  
GGVVMM  --  RREENNTTOO  ss..rr..oo..

TTeell..  660044  337722  0000  nneebboo  
660044  338855  0033

Sauna Lipka
Apartmán 

Iceland Vault
� 776 788 210

www.lipkavelopoli.eu

Penzion U strhaného klempíře
Poskytujeme ubytování. Plzeňská

restaurace s otevřenou pecí.
Otevírací doba: 

denně od 10 -22 hod.
Tel. 608 942 647

Poděkování za sponzorský dar

Policie ČR v Hnojníku informuje
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Do posledního místečka zapl-
něná požární zbrojnice v Hnojní-
ku byla na konci února svědkem
zajímavé přednášky mořeplavce
a kapitána Jindřicha Kuchejdy.

Kapitán lodi Victoria, Jindřich
Kuchejda, obeplul se svojí
mezinárodní posádkou celý
svět a prakticky z velké části
kopíroval plavbu svého „před-
chůdce“, portugalského kapitá-
na Ferdinanda Magellana, který
tuto plavbu absolvoval před
více než 500 lety.  Přes řadu
nebezpečí a nástrah všeho dru-
hu, které zvládli jen díky své
odvaze a houževnatosti se
šťastně vrátili domů. Celá plav-
ba trvala 5 let a 22 dní.    

Všichni účastníci besedy si
odnesli řadu zajímavých zážit-
ků a dobrý pocit z příjemně
stráveného večera. Poděkování
patří v prvé řadě Jindřichu
Kuchejdovi za opravdu nevšed-
ní vyprávění, sponzorům 
a zastupitelům obce. 

Karel Vitásek

Páteční podvečer s mořeplavcem

Obecní úřad Krásná
prodá starou, ale funkční

dobytčí váhu, a to 
zájemci, který nabídne

nejvyšší cenu.
Bližší informace na tel.č.

558 692 205, 
558 692 907

Koupím
rodinný dům nebo 

pozemek k výstavbě
RD

v povodí Stonávky 
a přilehlých vesnicích

Stav a cena 
nerozhoduje. 

Tel. 777 071 524

Konec ledna se stal již tradič-
ním obdobím, kdy se do Třanovic
sjeli žáci všech okolních škol,
aby změřili síly ve florbalu. 

Také letos si tuto příležitost
nenechal nikdo ujít, a proto
jsme mohli u nás přivítat spor-
tovce z Ropice, Smilovic, Stříte-
že, Hnojníka, Komorní Lhotky 
a Dolních Tošanovic. Hrálo se
ve dvou skupinách a vítězové
skupin se potom utkali o abso-
lutní prvenství. Vítězný putovní

pohár nakonec zůstal doma 
v Třanovicích, druhé místo
vybojovala ZŠ Střítež a na tře-
tím místě skončila ZŠ Smilovi-
ce. Partnerem turnaje byl klub
Pathfinder z Hnojníka.

Děkujeme za podporu spol.
SPETRA s.r.o, která zajistila
dopravu účastníkům turnaje 
a manželům Labudovým za
občerstvení.

David Molitor

Florbalový turnaj 
„O putovní pohár Stonávky 2008“



To je nejen název školního pro-
gramu Mateřské školy v Třanovi-
cích, ale také hlavní myšlenka 
a přání, aby se děti ve školce
cítily dobře. 

Děti se hrou učí všeličemu.
Cvičí, zpívají, hrají scénky,
poznávají svět, spolupracují 
a řeší své dětské problémy, kte-
ré si v ničem nezadají s problé-
my nás dospělých. Těší se na
divadlo, Mikuláše a čerta, na
karneval, na hry v tělocvičně 
i procházky do lesa. 

Pomalu se blíží konec školní-
ho roku. Přijdou děti nové. Pár
volných míst je ještě k mání.

Ale nečekejte příliš dlouho.
Vždyť děti potřebují mít své
přátele. A u nás ve školce je
určitě najdou.

Dana Herecová

Již od dob „učitele národů“ J. A. Komen-
ského je jasné, že škola děti nejen vzdělává,
ale současně i vychovává. 

Také ZŠ ve Smilovicích se snaží vychová-
vat své žáky ke správnému pohledu na
svět, ke kladnému vztahu k lidem a příro-
dě. Cílem výchovy by měl být všestranně
rozvinutý jedinec. Proto se žáci školy zapo-
jují do různých sportovních, vzdělávacích 
a kulturních aktivit. V poslední době se
zúčastnili např. turnaje ve florbale, ve vybí-
jené, matematické soutěže. 

Měsíc březen byl ve znamení kulturní
výchovy našich žáků. Při návštěvě místní
knihovny se děti přesvědčily, kolik zajíma-
vých knih je zde pro ně připraveno. Prvňá-
ci se seznámili s výpůjčním systémem 
a stali se novými čtenáři.

Již druhý rok jsme zařadili pro děti místo
tradiční recitační soutěže tzv. divadelní
dopoledne, kde každá třída předvádí spo-
lužákům a dětem z mateřské školy něja-
kou pohádku nebo scénku. Děti se
dramatizací učí správné výslovnosti,
neverbální komunikaci, procvičují paměť 
a zvykají si na vystupování před veřejností.
Nejlepší skupina bude naši školu reprezen-
tovat na setkání „Děti před oponou“ v Třa-
novicích. 

Aby se žáci inspirovali u skutečných her-
ců, vypravili jsme se i s předškoláky na
divadelní představení do divadla v Českém
Těšíně. Po cestě autobusem a vlakem, kde
si děti procvičily v reálu správné chování 
v dopravních prostředcích, jsme dorazili

na krásný pohádkový muzikál Ferda mra-
venec. Dětem se představení moc líbilo 
a my dospělí jsme ocenili jejich vzorné cho-
vání v divadle. Tato akce se opravdu poved-
la. Děkujeme za finanční pomoc KRPŠ při

ZŠ a MŠ Smilovice a firmě SPETRA za odvoz
dětí zpět z divadelního představení.

V dubnu nás čeká celoškolní akce ke Dni
Země, ve které si děti připomenou, jak
důležitá je pro člověka neznečištěná příro-
da. Bude též vrcholit příprava mladých
zdravotníků na soutěž zdravotnických hlí-
dek ve Frýdku-Místku. Z aktivity dětí je
patrné, že se jim pestrý program v naší ško-
le líbí. A to je náš cíl.

Mgr. Jana Dybová

Školka plná pohody
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Děti za kulturou

PALIVOVÉ DŘEVO

Nabídka štípaného palivového 
a krbového dřeva

Sortiment: dřevo měkké i tvrdé je
dodáváno jako štípaná polena v délce

(25), 33 a 50 cm.

Informace na tel: 604239669
Luci.Kohutova@seznam.cz
Doprava: zajištěna na místo

podle požadavku.

Czech POINT na
Obecním úřadě 

v Hnojníku
vydává ověřené výpisy z těchto informačních systémů veřejné
správy:

Výpis z katastru nemovitostí
Co dostanete: Úplný výpis Listu vlastnictví
Co potřebujete vědět: Katastrální území a číslo Listu vlastnictví (pří-
padně parc. č.)
Kolik to bude stát na místě: 100 Kč /1. stránka, 50 Kč/každá další
stránka
Výpis z rejstříku trestů
Co dostanete: Výpis z rejstříku trestů
Co potřebujete: platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas)
Kolik to bude stát na místě: 50 Kč v hotovosti za výpis.
Zmocněnec musí předložit úředně ověřenou plnou moc žadatele.  

Výpis z obchodního rejstříku
Co dostanete: Úplný výpis z obchodního rejstříku
Co potřebujete vědět: IČ (identifikační číslo organizace)
Kolik to bude stát na místě: 100 Kč/1. stránka, 50 Kč/každá další
stránka

Výpis ze živnostenského rejstříku
Co dostanete: Úplný výpis ze Živnostenského rejstříku
Co potřebujete vědět: IČ (identifikační číslo organizace)
Kolik to bude stát na místě: 100 Kč/1. stránka, 50 Kč/každá další
stránka

Kdy můžete tyto výpisy na Obecním úřadě v Hnojníku získat:
pondělí a středa:  od 08.00 – 11.30 hod. a od 12.30 – 17.00 hod. 
ostatní dny: od 08.00 – 13.00 hod.  

Mimo uvedenou dobu pouze po telefonické dohodě. 
Další informace získáte na tel. 558 694 255-6, 733 50 60 09 – p.

Szczuková.

ZZááppiiss  ddoo  tteenniissoovvéé  šškkoollyy  pprroo  žžáákkyy  zzáákkllaaddnníícchh  šškkooll
pprroobbííhháá  oodd  dduubbnnaa  22000088..

Žáci školy se zapojují do různých sportovních, vzdělávacích a kulturních aktivit.
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Dne 17. března třanovickou
školu zachvátila zlatá horečka.
Škola se totiž pro tento den
proměnila na aljašské městeč-
ko předminulého století. Děti
na vlastní kůži okusily drsný

život zlatokopů. Rýžovaly zla-
to, směňovaly jej v bance, spo-
lupracovaly s místním šerifem
v pátrání po hledané osobě,
bojovaly o zlatonosná území 
a některé navštívily i dobové

vězení. Nechyběla ani zlatoko-
pecká večeře (opékání párků),
výroba měšce na zlatý písek 
a valounky či stezka pro nejod-
vážnější. Vše provázely spor-
tovní a naučné hry.

Akci pořádala školní družina
ZŠ Třanovice ve spolupráci 
s knihovnou v Třanovicích 
a občanským sdružením Slun-
ce. Děkujeme za pomoc a pod-
poru Lilii Tyrlíkové, Pavlu
Chroboczkovi a Ondřeji Plchovi.

Radmila Holubcová

Řekly o akci:
Markéta Rylková
„Bylo dobré chovat se jako zlatokopo-

vé a sbírat groše. Líbilo se mi vyrábění
kožených pytlíčků a batikování triček.“

Tereza Molitorová
„Všichni učitelé byli přestrojení za zla-

tokopy a jeden dokonce za šerifa.“

Lucie Tomiczková
„Také se mi líbilo, když jsme si hráli

na zlatokopy a hledali jsme v pilinách
vzácné kamínky.“

V pátek l4. března 2008
pořádala MZŠ v Hnojníku 
6. ročník ve vybíjené 

„O putovní pohár mikroregi-
onu Stonávka“. Soutěže se
zúčastnilo sedm  škol mikrore-
gionu a ve třinácti zápasech
bojovalo o putovní pohár  84
žáků. 

Vítězem letošního klání se
stala ZŠ Třanovice, na 2. místě
se umístila ZŠ Smilovice 
a 3. místo vybojovala MZŠ
Hnojník. Sportovní dopoledne
se žákům líbilo, některým při-
neslo i trošku zklamání. Ale
takový už je sport.

Marie Blahutová

Zlatá horečka ve škole TTuurrnnaajj  vvee
ssttoollnníímm  tteenniissee

Rok s rokem se sešel a přízniv-
ci sportu zvaného stolní tenis 
v Horních Tošanovicích uspořá-
dali již 6. ročník turnaje. Za tře-
mi zelenými stoly v kulturním
domě Hájenka sváděli urputné
boje občané ve třech kategori-
ích: muži, ženy a mládež. 
S potěšením konstatuji, že řady
mládeže letos rozšířily i soutě-
žící děvčata. Všichni zúčastně-
ní hráli s elánem a chutí, 
o přestávkách se mohli občer-
stvit a doplnit vypocené kalo-
rie. Nové talenty i staré
mazáky přišel povzbudit mistr
republiky ve stolním tenise 
v kategorii nad 50. let pan
Pavel Sikora z Frýdku – Místku.

Výsledková listina: 
muži: 
1.místo Tomáš Světlík
2.místo Jan Kelecseny
3.místo Martin Hrabinský

ženy:
1.místo Kateřina Světlíková
2.místo Markéta Kelecsenyová
3.místo Jarmila Slaninová

Mládež: 
1.místo Jiří Szkandera
2.místo Ondra Pavelka
3.místo Dominik Zelina

Vítězům blahopřejeme a pora-
ženým doporučujeme inten-
zivnější trénink. Já ve skrytu
duše doufám, že příští rok se
rozšíří kategorie pro seniory,
abych se i já umístila.

DF

Vybíjená v Hnojníku již pošesté

Stavební společnost 
GVM - RENTO s.r.o.

nnaabbíízzíí

--  zzaatteepplloovváánníí  ddoommůů  ssyyssttéémmeemm  
weber-terranova
--  zzeeddnniicckkéé  pprrááccee

--  ppookkrrýývváánníí,,  nnááttěěrryy  aa  oopprraavvyy  ssttřřeecchh

PPrrááccii  pprroovvááddíímmee  vv  cceelléémm  
MMoorraavvsskkoosslleezzsskkéémm  kkrraajjii

KKoonnttaakktt::  660044  337722  000022,,  660044  338855  003355

• realizace zahrad na klíč
• zakládání nových trávníků
• údržbu travnatých ploch,

kosení
• sadové a terénní úpravy
• kultivaci ploch
• péči o okrasné dřeviny a

keře
• průklesty, ořezy, kácení
• štěpkování větví
• frézování pařezů

NNeevvááhheejjttee  
aa  kkoonnttaakkttuujjttee  nnááss!!

TS a.s., 17. listopadu 910, 
738 02  Frýdek - Místek
Tel.: 558 443 211, Fax: 558 431
195 E-mail: info@tsfm.cz 
www.tsfm.cz

NAŠE SLUŽBY PRO VAŠI POHODU!

TTeecchhnniicckkéé  sslluužžbbyy  
VVáámm  nnaabbíízzíí::
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Kousek od naší vsi, jen coby
kamenem dohodil, se buduje
snad největší automobilka 
v Evropě – nošovická Hyundai.
V roce 2010 by už měla
zaměstnávat bezmála 3 500
lidí.  Ne všichni budou chtít
dojíždět ze vzdálených míst
našeho kraje. Budou potřebo-
vat bydlení, přechodná ubyto-
vání a také nejrůznější služby. 

Proč by se naše obec Horní
Tošanovice nemohla stát spíše
útočištěm a zázemím trvale žijí-
cích rodin, jejíž někteří členové
budou zaměstnáni v automo-

bilce? Proč by se nemohla stát
centrem vysoce kvalitních slu-
žeb kupříkladu pětihvězdičko-
vého hotelu pro manažery 
a rehabilitačního centra nejen
pro pracovníky automobilky?
Proč by tu nemohla být nová
mateřská škola pro děti zaměst-
nanců Hyundai? Proč by tu
nemohla být sportoviště pro
děti i dospělé, proč…  Takto
bychom mohli pokračovat
dále. Jedno je jisté. Tohle
všechno se bude budovat, je
jen otázkou, v které obci budou
stát průmyslové haly, ubytovny,

opravny, spousta trafostanic,
betonových ploch a naopak, 
v které obci budou nové dom-
ky, hřiště, školky, relaxační stře-
diska, akvaparky…

Developerské firmy jsou při-
praveny realizovat podobné
plány. Záleží na moudrém roz-
hodnutí těch správných lidí. 
Že jsem naivní? Že je vše už
předem rozhodnuto? Možná
jsem naivní, možná je už roz-
hodnuto. Jedno ale vím. Nikdy
není pozdě a já chci do posled-
ní chvíle věřit, že se najde síla,
která řekne: „Tak dost. Jsou tu

stovky starých a přírodu silně
zatěžujících průmyslových zón,
které budeme stejně jednou
muset likvidovat. Proč bychom
tedy dál měli stavět průmyslové
haly na zelených loukách, proč
nezajistit lidem práci v oblasti
služeb a nejen v oblasti průmys-
lu, který je ostatně v každém
blízkém městě, a není nutné ho
ještě mocí mermo tlačit na ves-
nice?“

Vím, že nejsem jediná, kdo
ještě věří v ty správné lidi na
správných místech.

Jarmila Kubicová

Vize, která by se mohla stát skutečností…

VÍTE, ŽE …
- se ovzduší Moravskoslezského kraje

neustále zhoršuje?
- se v poslední době v naší zemi zhor-

šuje také kvalita vody a odborníci
nemohou přijít na  to, čím to je?

- se celých 80 % škodlivého hluku způ-
sobuje silniční doprava a že hluk
vyvolává elementární negativní pocity
člověka, aniž si to uvědomuje? A což
teprve dlouhotrvající působení hluku
na zdraví člověka vůbec?

- naše země přestala být ve výrobě
potravin soběstačná?

- naši politici hlásají konec stavbám
průmyslových zón na zelených lou-
kách a přesto se na nich  staví vese-
le dál nehledě na to, že starých
zátěžových průmyslových zón je jen 
v Moravskoslezském kraji téměř tři
stovky?

- se spalováním plastů, které je dosti
častým nešvarem na našich vesni-
cích, unikají do ovzduší látky, jimiž se
za války likvidovali nepřátelé?

- v našem kraji chybí 135 000 pracov-
níků různých profesí, a proto vzniká
projekt na 40 000 míst určených pro
občany vietnamské národnosti?

- lidstvo vyprodukuje 7 miliard tun uhlí-
ku za rok? (Uhlík je chemický prvek,
tvořící základní stavební kámen všech
organických sloučenin a tím i všech
živých organismů na  této planetě).

- tání ledovců způsobí únik takového
množství uhlíku do ovzduší, které
může  způsobit globální katastrofu? 

Jarmila Kubicová

Co byste si tady tak asi představovali? Bydlení ? Služby? Nebo průmysl?
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Dne 18. března 2008 nás 
v ZŠ T. G. Masaryka Komorní
Lhotka navštívili čtyři „zelení
mužíčci“. Nebyli to vodníci, ale
lesníci ze společnosti Lesy Čes-
ké republiky. Připravili pro nás
u příležitosti 22. března Světo-
vého dne vody besedu v příro-
dě. Nejprve nám ve škole řekli
různé zajímavosti o vodě, eko-
logii a vodních živočiších 
a také to, že je voda nutnou
podmínkou pro život lidí, zvířat
a rostlin. Pak jsme šli ven po
proudu řeky Ráztoky směrem
k hotelu Säntis. Cestou jsme
získali další informace o tom,
proč jsou upravována koryta
řek. Chvíli jsme pozorovali bag-
ry, které ukládaly kameny 
v korytu řeky, aby velká voda
nepodemlela břehy. Na závěr
naší vycházky jsme od lesníků
dostali dárky, které nám uděla-
ly velkou radost. Za příjemně
strávené dopoledne jsme
poděkovali a těšíme se na další
setkání.

Beata Wursztová, žákyně 
5. ročníku ZŠ Komorní Lhotka

Na tradiční akci se ve smilovic-
ké knihovně sešlo tentokrát 
15 spáčů, z toho byli dva dospělí. 

Již počtvrté nás provázel
duch Andersenovské  pohád-
kové noci a nejen to. Čekala
nás dlouhá cesta a na ní devět
zastavení podle knihy Devatero
pohádek od Karla Čapka.
Hádali jsme tajemné zvíře,
poslouchali psí vyprávění, kres-
lili hrad princezny Solimánské,
vydali jsme se na noční pro-
cházku a taky navštívili poštov-
ní skřítky (přidělali jsme jim
trochu práce s roznášením
pohlednic). Posilnili jsme se 

v bufetu „U horkého psa“, 
a v popůlnoční  pohádce jsme
se dozvěděli, jak to dopadlo 
s kouzelníkem Magiášem a jeho
švestkou. Na každém zastavení
jsme plnili  úkoly a nakonec na
nás čekaly ceny ukryté ve vel-
kém balíku. Večerku si poslední
nezmaři  a nespavci protáhli na
raníček. Podařilo se Jim usnou
až kolem čtvrté hodiny ranní 
a jedno ranní ptáče si nachysta-
lo na hodinu pátou buzení
mobilem. Snad to  do příštího
roku dospí. 

Renáta Lasotová

Děti ze školní družiny ze ZŠ 
v Komorní Lhotce nocovaly 
ve škole. Termín nocování byl
určen na „škaredou“ středu, ale
pro děti to rozhodně škaredá stře-
da nebyla.

Děti měly připravený bohatý
program: vyhodnocení soutěže
ve sběru PET víček, olympiáda
„O velikonoční vajíčko“, disko-
téka, stezka odvahy a promítání
pohádky.

Přípravy na olympiádu začaly
už v úterní družině. Losování do
družstev, vymýšlení názvů druž-
stev a jejich pokřiků a návrhy
vlajek. Ve středu odpoledne si
děti ve školní kuchyni  upekly
„peřinovou“ buchtu ke čtvrteční
snídani. 

Sraz měly děti v 17:45 hod.

Poté se třída proměnila v nocle-
hárnu. Kateřina a Veronika Fuja-
kovy vyhlásily vítěze soutěže ve
sběru PET víček. Na olympiádě
děti soutěžily ve sportovních
disciplínách a na diskotéce si
pořádně zařádily. Největší
úspěch měla stezka odvahy po
setmělé škole. Pak ještě přišla
pohádka a hajdy na kutě. Ráno si
děti připravily snídani a v 8 hod.
se rozešly do svých domovů,
aby ulehly do svých postýlek 
a dospaly se. 

Chtěla bych poděkovat paní
Fujakové za zajištění cen do
soutěže ve sběru PET víček a za
vydatnou pomoc při stezce
odvahy.

Hečková Jana

Den vody

Noc s Andersenem  

Děti nocovaly ve škole

Naszi Tutejszaci:
Teodor i Sztefan

(cziog pierwszy)

Żodyn dzisio niewiy, kaj miyszkali, 
w kierej dziedzinie żyli, ale byli se dwo
kamraci- jedyn se nazywoł Teodor 
a drugi Stefan, czy też Sztefan. Praw-
dopodobnie jakisi czas robili na szach-
cie,  cosi mało nie wiela aji we werku 
a jak se dożyli pynzyje toż brygadzili na
statnim statku.

Teodor na prewentywce u dochtora
Dochtór: „Hawiyrzu Teodorze dźwignij-

cie lewom nogym!“
„Dobre, fajne!“

„A teraz dźwignijcie prawom nogym!“
Teodor: „Nie idzie!”
Dochtór: Jak to, że nie idzie?
Teodor: „Panie dochtór a na kierej 

nodze bedym stoł?”

Teodor ze Sztefanym na ceście do
domu z gospody „Babylon”
Prawi Teodor Sztefanowi: Jak to, że Ty
tak po cichu sikosz?
Sztefan: Po piyrsze je żech starszy a po
drugi Ci sikom po kabocie!



To są właśnie słowa znanej
piosenki, nad którymi mozemy
się prawdziwie zastanowić.
Wiosna przybyła do nas, przy-
niosła z sobą swój urok. Kazdy
cieszy się juz na wymarzone
dni urlopowego odpoczynku
czy to na brzegach dalekich
mórz czy tež gdzie indziej. Czy
zastanawialiście się nad tym,
že možna wypocząć na kilku
godzinnym spacerze po naszej
pięknej wiosce, Trzanowicach.
W prawdzie gospód których
dawniej było tu az osiem, to
dziś są tylko dwie. Mijsc na
wypoczynek i zachwycania
się pięknem przyrody mamy
gdzie tylko spojrzymy. Kiedy
wyjdziemy na Kępę, to moze-
my oglądać malowniczy
widok na piękne nasze Góry
Beskidy, część Toszonowic, ba
nawet zaporę Žermanicką,

kościółek w Sobieszowicach.
Kiedy przespacerujemy się tro-
che dalej,na „Fazolöwke”, to
možemy widzieć część Gro-
dziszcza a w czasie pięknej
pogody nawet nasz najwyžszy
szczyt Beskid-Łysą Górę, nie
mowiąc o tym, ze z obu miejsc
mamy widok na Trzanowice
jak na dłoni. Jak malowniczo
wygląda panorama obu
naszych kościołów, jak rowniež
centrum Dworu Kaplowego.
Kiedy z „Fazolówki” zejdziemy
w dół,to dojdziemy do potoka
„Suszywskiego”, w którym
dawniej pluskały się ryby
–pstrągi i żyły tam raki. Drogą
przechodzimy skrajem lasu
kaplowego, gdzie do dziś dnia
mozna zbierać grzyby. Udając
się ku kamienu czterech gra-
nic, możemy iść górną drogą
lub też zpowrotem koło potoka

oglądając piękne polne kwiat-
ki od: zawilców, sasanek,
kaczeńców czy też pierwiosn-
ków w porze wiosennej aż po
kwiaty, które kwitną latem,
zależnie w jakim czasie udamy
się na spacer. Kiedy przejdzie-
my przez rzekę Stonawkę 
i udamy się koło potoka
„Muszalec”, to dojdziemy ku
„stawom”. Dziś stawy te są
zaniedbane, ale możemy tam
wieczorem wsłuchiwać się 
w rechotanie żab czy też śpie-
wy ptaków. Kiedy na Cymbał-
ku przejdziemy główną drogę 
i wztąpimy na drogę wiodącą
koło lasu trzanowskiego, który
na „Fifejdach” przecina droga
szybkiego ruchu. Co wszystko
możemy widzieć w tym lesie?
W lecie grzyby, borówki, słu-
chać śpiewu ptaków, oglądać
zwierzęta leśne. A cisza leśna

na nas podziała jak balsam.
Dawniej było można dojść do
studzienki, do potoka płynące-
go lasem, który ma ujście do
Stonawki nad byłym Górnym
Dworem. Potok „Z Czernej”
wlewa się do Stonawki prawie-
że na granicy Trzaenowic 
i Gnojnika. 

Kiedy ktoś z czytelników
zrobi sobie spacer Trzanowica-
mi, to napewno sobie powie –
„Jak tu pięknie u nas.” O to
piękno musimy dbać, sami
wokół siebie. Nic nam nie
zastąpi piękna naszej wioski
rodzinnej. Nauczmy się
widzieć to piękno przyrody
wokół siebie a będzie nam
weselej. To jest rzucone tylko
w skrócie kilka miejsc, którym
możemy poświęcić spacery na
poznanie zakątków naszych
Trzanowic! 

Aniela Živna
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Uczennice kl. VII.  Aneta
Zagóra,  Kasia Ručka i Ania
Polok zajęły III miejsce w kon-
kursie ,,Ocalmy od zapomnie-
nia”. Organizatorem konkursu
była Fundacja SEMPER POLO-
NIA w Warszawie. Temat pracy
konkursowej – Jan  Kubisz,
nauczyciel, poeta społecznik.

W olimpiadzie matematy-
czej klas V.  2. miejsce zajął
Jan Kowalczyk, 3. miejsce
zajął Tomasz Kowalczyk.

W konkursie matematycz-
nym PIKOMAT
1. miejsce - Marek Wałach
2. miejsce - Tomasz Kowalczyk
4. miejsce – Barbara Polok

Nagrodę główną w X. Mię-

dzynarodowym Konkursie
Recytatorskim im. W. Broniew-
skiego w Tarnowie zdobyła
uczennica kl.VII Aneta Zagóra
w konkursie śpiewaczym Jaro
přišlo k nám  1. miejsce w swo-
jej kategorii zdobyła Kasia
Zagóra kl.III, 1. miejsce w swo-
jej kategorii zdobył Marek
Wałach kl. V 1.miejsce w swo-
jej kategorii zdobył duet Maja
Kłosińska, Jolanta Kowalczyk
kl.IX , 2. miejsce w swojej kate-
gorii zdobył Michał Firla kl.VI 2.
miejsce w swojej kategorii
Jolanta Kowalczyk kl.IX 3.
miejsce w swojej kategorii
Aneta Zagóra kl.VII 

W powiatowych  elimina-
cjach Olimpiady Języka Cze-

skiego uczennica kl.VIII  Ester
Lasota  uzyskała 11. miejsce
spośród 39 uczestników .

,,Oc w szkole”  - impreza dla
uczniów wyższego stopnia,
prezentacja ulubionych ksią-
żek, spotkanie z Ewą Farną -
znaną piosenkarką i Markiem
Siderkiem - kierownikiem pol-
skiej kadry skoczków na nar-
tach.

Dyrekcja  Szkoły Podstawo-
wej i Przedszkola w Gnojniku
dziękuje wszystkim tym, któ-
rzy zareagowali na nasz apel
,,Ocalmy od zapomnienia,, 
i dzięki nim uda nam się skom-
pletować 10 strojów ludowych.

Renata Buława PSP Gnojnik

Polski Związek Kulturalno-
Oświatowy w Republice Cze-
skiej obchodził w zeszłym
roku swoje sześćdziesięciole-
cie. Imprez kulturalnych i aka-
demii było bardzo wiele.
Dlatego miejscowe Koło
PZKO w Ligotce Kameralnej
postanowiło jubileusz trochę
przesunąć. W styczniu br.
odbył się jubileuszowy 60 bal
(pierwszy bal PZKO w Ligotce
odbył się w styczniu 1948
roku). W ciągu sześciu dzie-
sięcioleci całe generacje
członków naszego Koła
aktywnie uczestniczyły  
w imprezach kulturalnych tej
organizacji,  włączały się do
pracy w zespołach tanecz-
nych, teatralnych, sporto-
wych – znane było np.  Kółko
Strzeleckie, pomagały przy
przebudowie i rekonstrukcji
Domku PZKO, przy urządza-
niu spotkań, wycieczek,
wystaw, bali, kuligów…  brały
też czynny udział w życiu kul-
turalnym gminy. 

Dlatego też Zarząd MK
PZKO postanowił symbolicz-
nym kwiatkiem podziękować
aktywnym członkom za ich
długoletnią ofiarną pracę
społeczną. 

Pragniemy tak uczynić na
uroczystej AKADEMII, która
odbędzie się w sobotę 
31 maja 2008 o godz. 14.30
w sali Domu Kultury w Ligot-
ce Kameralnej. 

Zarząd MK PZKO 
Ligotka Kameralna

Cudze chwalicie, swego nieznacie…

Co nowego w gnojnickiej podstawówce w 2008 roku PZKO 
Ligotka Kameralna

Zdzięcie ze spotkania w Ewą Farną.         Foto: Renata Buława



Nejznámějším včelím produktem je
med. Podle původu lze med rozdělit na
med květový (tj. světlý) a medovicový
(tmavý).

KVĚTOVÝ MED získává včela na květ-
ních i mimokvětních nektariích rostlin.
Tento med kromě světlé barvy obsahuje 
i mnoho bílkovin rostlinného původu. 

MEDOVICOVÝ MED vzniká jako vedlejší
produkt činností některých mšic. Ty nabo-
dávají listy nebo jehlice stromů, vysávají
rostlinnou šťávu a zužitkovávají z ní pro
svou potřebu pouze bílkoviny. Zbylou rost-
linnou šťávu velmi bohatou na cukry,
vystřikují ve formě kapének na povrch lis-
tů nebo jehlic. A právě tyto kapénky sbíra-
jí včely jako medovici. Medovicový (někdy
též zvaný LESNÍ) med je tmavý, silně aro-
matický, obsahuje minimálně bílkovin, ale
zato hodně rostlinných silic. Oba tyto
medy – pokud nejsou nějakým způsobem
narušeny a jsou správně vytočeny 
a uskladněny – jsou i stejně hodnotné.
Květové medy jsou tedy vhodné pro děti,
pacienty po těžkých operacích nebo úra-
zech – prostě všude tam, kde je nutno
rychle obnovit tkáň. Světlé medy jsou 

i lépe stravitelně a nezatěžují tolik zažíva-
cí trakt jako medy tmavé. Naopak, medo-
vicové medy jsou zvláště vhodné pro lidi 
s vleklým nebo akutním onemocněním
dýchacích cest, pro nízký obsah bílkovin
jsou tyto medy velice vhodné pro pacien-
ty s onemocněním ledvin apod.

Jak v praxi vypadá VYTVÁŘENÍ MEDU
VČELOU? do přírody vylétá včela létavka.
Je to včela, jež svým věkem dospěla 
k práci ve volné přírodě. Včela získává
květový nektar či listovou medovici a plní
jimi medný váček, který představuje rozší-
ření zažívací trubice před žaludkem.

Již při tomto prvním kontaktu se sbíra-
ným rostlinným materiálem provádí včela
dvě důležité činnosti. Při sběru PŘIDÁVÁ 
K NEKTARU NEBO MEDOVICI VÝMĚŠKY
svých vlastních trávicích žlázek. Tyto
výměšky obsahují enzymy. Enzymy jsou
látky startující řadu chemických reakcí,
které štěpí nevstřebatelné složité cukry na
vstřebatelné jednoduché cukry. tím začíná
práce zrání medu. Druhá činnost byla
objevena teprve nedávno. Spočívá v tom,
že včela aktivně ODFILTROVÁVÁ ŠKODLI-
VÉ LÁTKY z nasbíraného nektaru. Jde 
o zbytky pesticidů, těžké kovy, rezidua
nejrůznějších škodlivin. Včela tak nečiní 
s úmyslem chránit člověka, ale snaží se
přinést do úlu nektar, na němž bez problé-
mu přezimuje celé včelstvo a bude vycho-
vána nová zdravá generace včel.
Odfiltrované látky jsou potom ukládány 
v jedovém aparátu včely. Je to skuteč-
nost, na kterou se přišlo celkem náhodou.
Vědci totiž zkoumali vzorky medu, pylu 
a vosku z ekologicky různě zatížených
oblastí na obsah škodlivých látek. Zatím-

co obsah škodlivin v pylu a vosku přesně
kopíroval míru znečištění jednotlivých
oblastí, vzorky medu ze všech oblastí byly
– co se týče obsahu těchto látek – zhru-
ba stejné. To znamená, že ani med z eko-
logicky značně zatížených míst
neobsahoval více škodlivých látek než
med z ekologicky čistých oblastí. Dalším
cíleným výzkumem byla potom ověřena
aktivní účast včely při detoxikaci medu.
Včela létavka po naplnění medného váčku
nektarem nebo medovicí přilétá zpět do
úle. Jenom pro zajímavost lze uvést, že 
k naplnění medného váčku musí navštívit

asi tisíc květů. Po příletu do úlu předává
obsah medného váčku úlovým včelám. 
To jsou mladé včely, které svým věkem
ještě nedospěly k práci ve volné přírodě 
a jsou proto pověřeny prací v úle. Tyto
včely odebírají nabízený nektar, obohacují
jej o další výměšky svých trávicích žláz 
a hlavně z něj odpařují vodu. Na zpraco-
vání obsahu jednoho medného váčku se
podílí deset až dvanáct malých včel.
(pokračování příště…)

(Výňatek z knihy MUDr. J. Hajdukové: 
„Včelí produkty očima lékaře“)
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O medu

Základní organizace Českého
svazu včelařů  Frýdek-Místek se
stará o Dům včelařů v Chlebovi-
cích, jehož součástí je již vyhlá-
šené včelařské muzeum 
a skanzen. „Začátkem dubna
otevíráme nové prostory včelař-
ského muzea, do kterého
bychom rádi přivítali další expo-
náty,“ říká jednatelka Marie
Knödlová. „Víme ze svých zku-
šeností, že často staré včelařské
věci končí na smetištích, neboť
rodiny neví, kam by tyhle věci
mohly nabídnout. Rádi bychom
občany obcí v mikroregionu
Stonávka poprosili o pomoc.“
Informace o našich činnostech
naleznete na našich stránkách
www.vcelaricifm.cz.

Staré věci patří do muzea
Tak s tímto heslem se řídí i nový
starosta obce Řeka. Již více jak
rok se obec snažila prodat nebo
darovat hasičské auto Robur LO
3000 AKF/Pr 4x4 z roku 1976.
Oslovili jsme i hasičské muzeum
v Ostravě, ale bezvýsledně jeli-
kož nemají zatím prostory na
umístění větších aut v muzeu.
Jelikož auto bylo přikryté ven-
ku, cítili jsme nutnost udělat v
této věci maximum, a proto
jsme se obrátili na Technické
muzeum v Brně, zda by neměli
zájem o toto auto. Velice mile
nás překvapilo, když nás zástup-
ci muzea zpětně kontaktovali a
následně se přijeli podívat na
toto auto. Po konzultaci vedení
Technického muzea v Brně bylo
rozhodnuto o odkoupení auta
od obce a umístění do depozitá-
ře v Brně. Předání auta se usku-
tečnilo 31. 3. 2008. 

Vyjádření ke znečištění silnice
III.třídy č.4764 :
Slezský kámen a.s., kamenolom
Řeka, se omlouvá uživatelům sil-
nice v obci Řeka za znečišťování
veřejné komunikace nákladními
vozy, které odvážely z kameno-
lomu skrývky na stavbu obchva-
tu Jablunkova. Jsme si tohoto
stavu vědomi a snažíme se ho
řešit, veškeré nepříjemnosti s tím
spojené nás velmi mrzí a stíž-
nosti občanů plně chápeme.
Dobývání kamene je neodluči-
telně spojeno s prašností a se
skrýváním hlušiny - odtud právě
pochází nečistoty na kolech
nákladních vozů.
Prosíme tímto občany o pocho-
pení a toleranci, tato situace
vývozu skrývek  byla zcela výji-
mečná, jinak se snažíme při běž-
né expedici komunikaci stále
udržovat. Pří jakékoli připomín-
ce k údržbě silnice před areá-
lem kamenolomu Řeka,
posílejte své vzkazy na e-mailo-
vou adresu: 5208@kamen.cz
nebo se osobně stavte do kan-
celáře kamenolomu. 
Za Slezský kámen a.s., provo-
zovna 5208 Řeka 

Ing. Radim Kahoun, 
vedoucí lomu

Dvojjazyčné nápisy i v ŘECE
Tak na tuto a i jiné otázky musel
odpovídat starosta na setkaní s
členy PZKO v Řece v neděli 
16. 3. 2008, kde byl pozván
předsedou p.Fojcikem. Tohoto
setkaní byl i přítomen p. Wantu-
la z Rady kongresu Poláku v ČR,
který informoval o situaci polské
národnostní menšiny v okolních
obcích a městech. Starosta na
otázku nápisů v obci odpově-
děl: „Samozřejmě že nápisy
budou, jelikož naše vláda přijala
určité závazky a ty se musí plnit,
tak ať se  vláda a patřičné úřady
postarají o tok financí na tyto
tabule co nejjednodušším způ-
sobem.“ Během tohoto setkaní
proběhlo i vystoupení dětí z pol-
ské základní školy. 
Chtěl bych zároveň poblahopřát
MK PZKO v Řece k jeho 60leté-
mu působení v obci a popřát
ještě mnoho let a více členů.   

Doktorka v obci zůstane !!
Jistě mnoho občanů zazname-
nalo rozruch kolem výpovědi
paní Mudr. Malyszové z místnos-
tí, kterou využívala nad obcho-
dem Bea v centru obce. Po
dlouhých diskuzích občanů se
starostou a zastupiteli se nako-
nec zastupitelstvo rozhodlo pro-
najmout místnost pod obecním

úřadem, pokud si tuto místnost
na své náklady sama opraví.
Občané se tak nemusí obávat
toho, že nebudou mít zabezpe-
čenou dostupnou lékařskou
péči. V nové ordinaci by měla
začít ordinovat již v květnu.

Očkování psů
Povinné očkovaní psů se usku-
teční ve čtvrtek 24. dubna 2008
na těchto místech:
8:00 zástavka konečná
8:20 zastávka Ropičník
8:45 zastávka u Hybše 
9:30 hasičská zbrojnice 
Ceny za očkování  jsou  v roz-
mezí od 100 Kč do 290 Kč,
základní očkování proti vztekli-
ně je 100 Kč. Prosíme nezapo-
meňte si očkovací průkazy !

Májová veselice v Řece
Akce se koná pod záštitou sta-

rosty obce ve spolupráci z míst-
ními složkami Mysliveckého
sdružení, PZKO, Včelařů a SDH
Řeka.
Uskuteční se v sobotu 1177..55..22000088
ve 13:00 u Obecního úřadu a
přilehlého prostranství. Jídlo a
bohatý kulturní program zajiště-
ny.
(Varmužova cimbál. muzika,
Tomáš Tomeček a jeho Tatra.
atd.).

Řeka

Včelaři z Chlebovic chtějí 
rozšířit sbírku v muzeu
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice Smilovice

Místní poplatky
Připomínáme, že do konce
června jsou splatné místní
poplatky za psa a za odpady
za 1. pololetí roku 2008. Popla-
tek za psa je možné uhradit při
očkování 2244..  44..  22000088 nebo na
obecním úřadě kdykoliv.
Poplatek za odpady za 1. polo-
letí roku 2008 je možné zapla-
tit poukázkou, převodem z
účtu nebo na přímo na obec-
ním úřadě. Tuto možnost uvítá-
me a Vy ušetříte za poštovní či
bankovní poplatek.

Turnaj starých gard
77..  66..  22000088 se koná  11. ročník
turnaje starých gard ve fotbale
na hřišti TJ Tošanovice.Turnaje
se účastní partnerské obce z
Polska, Slovenska, Maďarska a
místní TJ Tošanovice. Po turna-
ji bude na hřišti pokračovat
taneční zábava s bohatým
občerstvením.

OPIS VODY
Ve dnech 2288..  44..  --  44..  55..  22000088
bude pracovník obecního úřa-
du provádět opis domovních
vodoměrů. Žádáme, aby jste
umožnili přístup k Vašim
domovním vodoměrům, aby
opisy probíhaly plynule. Ode-
branou vodu je možno zaplatit
pracovníkovi obecního úřadu
na místě nebo na obecním úřa-
dě. Cena vody 1m3/14,- Kč.
Opis domovních vodoměrů se
týká i části obyvatel obcí Hnoj-
ník a Komorní Lhotka, kteří
odebírají vodu z řádu obce
Horní Tošanovice.

OČKOVÁNÍ PSŮ
Oznamujeme majitelům psů,
že ve čtvrtek dne 2244..  44..  22000088
proběhne očkování psů proti
vzteklině. Dle zákona č. 166/99
Sb. je očkování proti vzteklině
povinné u psů již od 3 měsíců

stáří. Každý následující rok musí
být provedena revakcinace.
16,00 u pily Ručka
16,20 u Venglařů
16,40 na rozcestí u p. Nová-

kové (Podlesí)
17,00 u obecního úřadu
17,20 rozcestí na Zadkách,

směr p. Hanková
K očkování musí být předve-
den pes v doprovodu dospělé
osoby a musí mít náhubek.
Nezapomeňte na očkovací
průkaz! Za provedené očková-
ní zaplatíte veterináři 100,- Kč.
Je možné si zároveň uhradit
poplatek za psa na rok 2008,
který činí 50,- Kč za jednoho
psa, za každého dalšího 100,- Kč.

Sběr a svoz nebezpečných 
a objemných odpadů
TTeerrmmíínn::  1177..55..22000088

8:00 - 8:25 pila Ručka
8:35 - 9:00 Vyrubaná - Marie
9:10 - 9:35 u panelových domů
10:20 - 10:45 Tošanovky (Blahut)
12:00 - 12:25  Na Cymbálce

PPřřiippoommíínnáámmee::  ssvvoozz  sseeppaarroovvaa--
nnééhhoo  ooddppaadduu  vv  ppyyttllíícchh  ––  88..  55..

Zápis do mateřské školy
Zápis dětí  do mateřské školy 
v Horních Tošanovicích pro-
běhne od 1122..  kkvvěěttnnaa  ddoo  1166..
kkvvěěttnnaa  22000088 vždy v dopoled-
ních hodinách v mateřské ško-
le. S sebou vezměte rodný list
dítěte.

SDH Horní Tošanovice společně
se zastupitelstvem obce Horní
Tošanovice pořádá vv  ssoobboottuu
1100..  55..  22000088  oodd  1166,,3300hhoodd. SMA-
ŽENÍ VAJEČINY, které se bude
konat v areálu restaurace „Ječ-
mínek“. Srdečně zveme všech-
ny občany a příznivce
vaječiny. Každý účastník 
2 vajíčka s sebou.

Očkování psů
Oznamujeme chovatelům psů,
že ve čtvrtek 66..  kkvvěěttnnaa  22000088
veterinární lékař MVDr. Stani-
slav Kabot provede očkování
psů (starších 3 měsíců) proti
vzteklině na následujících svod-
ných místech:
- u obecního úřadu 8,00 hod.
- u p. Labudy          8,45 hod.
- na Dolině             9,15 hod.
- u. p. Pavery       9,45 hod.
- Cymbálek        10,15 hod.
- Vyrubaná         10,30 hod.

Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden 
v doprovodu dospělé osoby.
Očkovací průkaz doneste 

s sebou. Náklady na vakcinaci
ve výši 100 Kč hradí chovatel.
PPOOZZOORR!!  PPOOZZVVÁÁNNKKYY  JJIIŽŽ  NNEEBBUU--

DDOOUU  ZZAASSÍÍLLÁÁNNYY!!

Máme rádi přírodu
Dne 2233..  kkvvěěttnnaa opět proběh-

ne v Třanovicích  soutěž  škol-
ních družin s názvem „Máme
rádi přírodu“ v níž si děti ověří
své znalosti přírody, první
pomoci, dopravních značek,
šifer apod. Na všechna družstva
se velmi těšíme.

Věra Lasotová

Oznamujeme našim občanům,
že do 3311..  33..  22000088 vybíráme
poplatky ze psů (1 pes = 80 Kč)
přímo do pokladny na OÚ a
upozorňujeme, že pro tyto úče-
ly nebudeme vystavovat slo-
ženky. V případě zájmu může
občan na obecním úřadě
zaplatit i poplatek za odpad
bez složenky.

Očkování psů proběhne dne 1177..
44..  22000088 od 8.00 do 8.30 hod. u
OÚ Střítež, od 8.30 do 8.45 hod.
u statku, od 8.45 do 9.00 hod.
na Zálesí (u p. Čarvaše). Cena
za vakcínu proti vzteklině a za 1
psa je 100,- Kč, cena za kombi-
naci je 190,- Kč. Pokud by obča-
né chtěli naočkovat svým psům
obě dvě vakcíny zaplatí 290,-
Kč. Nezapomenout vzít očko-
vací průkazy pejsků.

Sběr a svoz objemného odpadu je
stanoven na dny 33..  55..  ––  44..  55. Sta-
noviště kontejneru – za kultur-
ním domem ve Stříteži.

Svoz nebezpečných odpadů
2266..  44..  22000088

12,40-13,10 – Večerka Adélka
13,20-13,50 – obecní úřad
14,00-14,30 – u kostela

Informujeme občany, že v průbě-
hu měsíce května 2008 bude
probíhat rekonstrukce KD ve
Stříteži, proto nebude možné v
tomto měsíci využít prostory
KD k jakýmkoli akcím.

Upozorňujeme občany, že o
povolení ke skácení stromů ros-
toucích mimo les (mimo ovoc-
né stromy) je nutno písemně
žádat příslušný obecní úřad v
jehož katastru se stromy nachá-
zejí.

Výzva k předkládání podnětů
na pořízení změny územního
plánu do 1155..  kkvvěěttnnaa  22000088

POPLATKY ZA ODPAD
480 Kč osoba/rok - úhrada 
v hotovosti na obecním úřadu
do 77..  55..  2200008. Po tomto datu
budou rozesílány složenky 
k bezhotovostním platbám se
splatnosti do 3311..  55..  22000088

Poplatek za psa
100 Kč za psa, 150 Kč za dru-
hého a každého dalšího psa -
splatnost do 3311..  33..  22000088

ZÁLOHY NA VODNÉ
dle smlouvy - platba  v hoto-
vosti nebo převodem do 3311..  55. 

OČKOVÁNÍ PSŮ
Proběhne v úútteerrýý,,  2222..  dduubbnnaa
2008 – MVDr. Stanislav Kabot 
8.00 hod – obecní úřad
8.30 hod – Rakovec (u Biedra-

vy – trafostanice)
9.00 hod – u.p. Szalbutové
Pes musí mít náhubek, být na
vodítku v doprovodu dospělé
osoby. Ceny za očkování:
vzteklina: 100 Kč, kombinace:
190 Kč. Očkovací průkaz je
nezbytný.

Publikace Smilovice
Obec Smilovice připravuje
vydání populárně-naučné pub-
likaci o obci Smilovice, v niž
bude zachycen život v obci.
Předpokládané náklady na
vydání jsou asi 200 000,- Kč.
Konečné provedení vázaného
či brožovaného výtisku  je
závislé na sponzorských
darech, ke dni 26. 3. jsme obdr-
želi celkem 55 000,- Kč.
Tímto chceme oslovit další
sponzory z řad občanů i podni-
katelů. Lze také přispět formou
placené reklamy, otištění loga

nebo názvu firmy. 
Bližší informace: 
ou-smilovice@smilovice.cz
tel: 558 694 522, 
fax: 558 694 533

VÝŠLAP NA GODULU
Dne 2266..  dduubbnnaa  22000088 v 9.00.
Sraz účastníků výšlapu je u
bývalého kravína ve Smilovi-
cích. Motto  akce: Víme, kde je
mys Horn, Tibet a další lokality
země, avšak na Goduli jsme již
dlouho nebyli.
Přednášející: Petr Šařec - Spo-
lek-Spólka GODULA

Výstava fotografií v knihovně
Výstava pod názvem „ZIMA“
potrvá do 3311..  kkvvěěttnnaa  22000088
Otevřeno: pondělí od 10 - 17
hod., středa od 10 – 16 hod

Akce na Karmelu
13.4. 2008 v 15.00 hod. Biblic-
ká hodina
20.4. 2008 v 15.00 hod. Biblic-
ká hodina
27.4. 2008 v 8.30 hod. Boho-
služby 
11.5. 2008 v 15.00 hod. Biblic-
ká hodina - vystoupení dětí s
programem ke Dni matek
Neděle 18.5. 2008 v 15.00 hod.
Biblická hodina

V neděli 25.5.2008 budou pou-
ze zkrácené bohoslužby v
Komorní Lhotce z důvodu
Evangelického dne v Ostravě.

Svoz objemného odpadu
33..--44..  55. - centrum u tel. budky

Svoz nebezpečných odpadů
2266..  44. 22000088

10,40-11,10 – obecní úřad
11,20-11,50 – trafo u Biedrawy
12,00-12,30 – Rakovec

Třanovice

Střítež
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Očkování proti vzteklině
Dne 3300..  dduubbnnaa  22000088 se koná
povinná vakcinace psů proti
vzteklině na uvedených svod-
ních místech dle harmonogra-
mu. Pes musí být na vodítku a
mít náhubek. Chovatel před-
loží veterináři očkovací průkaz
psa. Očkování je zpoplatněné,
sazba za jednoho psa je 80 Kč.

8.30 hod  
Baliny p. Jekielek Jaromír č.p. 160
9.00 hod  
Oblásky p. Kantor č.p. 29
9.45 hod  býv. Pošta
10.15 hod aut. zast. Cihelna 
p. Macura Karel č.p. 36 
10.30 hod  
Za lesem obchod Kisza
11.00 hod  
Zálesí p. Josiek Jan č.p. 64
11.15 hod za zámkem 
p. Pieter č.p. 82
11.30 hod obecní úřad
12.00 hod nádraží
12.10 hod 
p. Kisza Vladislav č.p. 19

Svoz objemného odpadu
1199--2200..  44..  22000088  

2266--2277..  44..  22000088

Bývalá pošta nově
Budova bývalé pošty má nové
využití. Od dubna v ní sídlí spo-
lečnost Golf Brothers, která pro-
vozuje internetové obchody s
golfovými pomůckami. V místě
bude i vzorková prodejna.

Ropice

Očkování psů
Očkování psů se koná v pátek
99.. 55.. 22000088,, a to v 7,45 hod. u
aut. zast. Janík a v 8,00 hod. u
obecního úřadu. Poplatek činí
100 Kč. Další pokyny: očkovací
průkaz (nový obdržíte na mís-
tě), pes s náhubkem v doprovo-
du dospělé osoby.

Poplatek za domovní odpad činí
350 Kč/občan a 150 Kč/dítě do

15 let, objekt bez trvalého
pobytu 350,- Kč. Poplatek je
možno hradit na OÚ i v neúřed-
ní den v době přítomnosti sta-
rostky do 3300..  66..  22000088..

Svoz velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu se koná v sobo-
tu 3311..  55..  22000088 mezi 13,45 -
14,15 hod. před garáží OÚ.

Očkování psů
Očkování psů proběhne v úterý
2299..  dduubbnnaa  22000088 od 08.00 hod.
před obecním úřadem. Násled-
ně v 08.15 hod. u „Suchánka“.
Cena očkování 100,- Kč. 

Prodej popelnic
Na obecním úřadě si můžete
zakoupit popelnici 110 l. Cena
je 740 Kč.

Zvýšení cen vodného
Zastupitelstvo obce na svém 9.
zasedání dne 1177..33..22000088 schváli-
lo navýšení ceny vodného pro
občany ze 16 Kč/m3 na 19
Kč/m3. Cena pro podnikatele
zůstává stejná tzn. 19 Kč/m3.
Cena bude navýšená od
11..77..22000088.

Úřední deska
Z důvodu častých připomínek
občanů ohledně zveřejňování
především termínů a programu
zasedání zastupitelstva obce
uvádíme, že úřední deska je
umístěna na budově úřadu a je
přístupna 24 hodin denně. Na
této desce jsou zveřejňovány
veškeré písemnosti určené ke
zveřejnění a důležitá oznámení
obecního úřadu. 
Mimo tuto úřední desku jsou v
obci umístěné tzv. informační
tabule, které ovšem nenahrazu-
jí úřední desku umístěnou na
budově obecního úřadu. Tyto
informační tabule se nacházejí
při vjezdu na Novákovice a u
pošty. Jsou na nich zveřejňová-
ny informace týkající se všech,
nebo větší části obyvatel, jelikož
kapacitně není možné zveřejňo-
vat na nich vše to, co na úřední
desce. Pokud občané mají pří-

stup k internetu, mohou sledo-
vat obsah úřední desky elektro-
nicky na www.hnojnik.cz a
pokud se na těchto stránkách
zaregistrují pro zasílání novinek,
budou jim veškeré informace
vložené na stránkách chodit do
jejich mailové schránky. 
Občané, kteří nemají přístup k
internetu a vlastní mobilní tele-
fon a sdělí na obecní úřad své
telefonní číslo, budou dostávat
veškerá důležitá oznámení a
termíny formou sms zpráv. V
této souvislosti nutno podo-
tknout, že při výzvě občanům
ve zpravodaji Stonávka v minu-
lém období, aby na úřad sdělili
svá mobilní telefonní čísla, prá-
vě k výše uvedenému účelu,
reagovala pouze jedna občan-
ka. V době, kdy mnozí ruší pev-
né telefonní linky, je opravdu
velmi těžké se mnohdy s obča-
ny spojit telefonicky např. při
neplánované odstávce vody
apod. 

Hrobová místa
Při platbách nájmu hrobových
míst na dalších deset let někteří
nájemci svá hrobová místa uvol-
nili, případně je dodnes neza-
platili, tudíž mohou být
nabídnuta novým nájemcům. V
případě zájmu o hrobové místo
se dostavte na obecní úřad k
sepsání smlouvy o nájmu hro-
bového místa a úhradě poplat-
ku. Nájemné na 10 let činí 700
Kč za jednohrob. 

Právní služby pro občany
Každý lichý týden ve středu od
15.00 do 17.00 hod. mohou
občané využít služeb právníka
na Obecním úřadě v Hnojníku.

Hnojník

Co je třeba uhradit:
- stočné za IV. kvartál 2007 –

ihned! 
- poplatek za psa ve výši 80 Kč

– ihned!
Upozorňujeme občany na
povinnost přihlašování a
odhlašování psů!

- nedoplatky za odpad pro rok
2007 – ihned!

- poplatek za odpad pro rok
2008 ve výši 500 /osobu

I. polovinu poplatku za odpad
(250 Kč/osobu) je nutné uhra-
dit do konce měsíce dubna
2008.
Slevu na osoby, které se v mís-
tě trvalého pobytu nezdržují
(studenti ubytování na interná-
tech, osoby dlouhodobě slu-
žebně nebo pracovně v
zahraničí), jste povinni toto
oznámit písemně nebo ústně
do protokolu ve lhůtě do 15
dnů ode dne, kdy nastala sku-
tečnost zakládající nárok na
osvobození. Ve stejné lhůtě a
stejným způsobem je poplat-
ník povinen nahlásit zánik
nároku na osvobození.
Slevy je nutno uplatnit do kon-
ce měsíce dubna!!  

Veškeré platby lze provádět
hotovostně do pokladny obec-
ního úřadu vždy v úřední dny,
tj. v pondělí a ve středu v době
od 08.00 do 12.30 hod. a od
13.00 do 17.00 hod. 

INFORMACE:
SSttooččnnéé za I. kvartál 2008 lze
uhradit v hotovosti v kanceláři
OÚ od 2211..  dduubbnnaa  22000088..

Svoz separovaného odpadu
modré a žluté pytle

(vždy ve středu):
07. května 2008
18. června 2008
30. července 2008
10. září 2008
22. října 2008
03. prosince 2008

Svoz nebezpečného a nadměrné-
ho odpadu fa NEHLSEN Třinec:
31. května 2008 
11.00-11.30 - „Kamenec“
12.15-12.45 - náměstí 
13.00-13.30 - točna autobusu

Očkování psů
Upozorňujeme všechny držite-
le psů na povinné očkování,
které se bude konat v pátek 
22..  kkvvěěttnnaa  22000088 podle níže uve-
dených míst:

08.00 – 08.30 hod.
točna autobusu
08.35 – 08.50 hod.
„kovárna“ u p. Sabelové
09.00 – 09.20 hod.
„Stonávka“
09.30 – 09.45 hod.
zastávka „Kamenec“
09.50 – 10.30 hod.
u kulturního domu
Každý pes musí být opatřen
náhubkem a předveden v
doprovodu dospělé osoby.
Náklady na vakcinaci hradí
držitel psa ve výši 100 Kč.
Doneste s sebou očkovací prů-
kaz psa.

Povolení ke kácení dřevin
Ke kácení dřevin je nezbytné
povolení orgánu ochrany pří-
rody, tj. Obecního úřadu
Komorní Lhotka. Povolení lze
vydat ze závažných důvodů
po vyhodnocení funkčního a
estetického významu dřevin.
Povolení ke kácení dřevin není
třeba na pozemcích, které jsou
ve vlastnictví fyzických osob,
jestliže pozemky užívají a jde-li
o stromy do 80 cm obvodu
kmene ve výši 130 cm nad
zemí a plochy keřů do 40 m2.
Žádost o povolení kácení dře-
vin podává vlastník (všichni
spoluvlastníci) pozemku nebo
nájemce s písemným souhla-
sem vlastníka. Žádost o povo-
lení kácení dřevin je k
dispozici v kanceláři OÚ
Komorní Lhotka, popř. na
webových stránkách obce, 
www.komorni-lhotka.cz v sek-
ci „formuláře“.
Povolení není třeba ke kácení
dřevin, je-li jejich stavem zřej-
mě a bezprostředně ohrožen
život či zdraví nebo hrozí-li
škoda značného rozsahu. Ten,
kdo za těchto podmínek pro-
vede kácení, oznámí je orgánu
ochrany přírody do 15 dnů od
provedení kácení. 

Festival kreslení
Základní škola  a Obecní úřad
v Komorní Lhotce pořádají v
pátek 16. května 2008 již
VIII.ročník mezinárodního fes-
tivalu kreslení „ Krajina kolem
nás“. Podrobné informace  o
organizaci obdrží spolu s
pozvánkou každá škola v nej-
bližších dnech. 
ZŠ a OÚ Komorní Lhotka

Pro děti z knihovny
ČTA-DB-ČCBVSČŠ-RPBVGHB-
PGSZBÍVŠNAB-EGUŠVŘ-F-
PBDT-JTĚGPNB

Komorní Lhotka

Vělopolí
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

ŠVAGR
(NÁŘ.)

ZNAČKA
CIGARET

OSUDOVÉ
ZNAMENÍ

PLANETKA

SÍŤKA
NA RYBY

   

POMŮCKY:
ALAP, KAJA

 

 

 

 

 

 

CITOSLOV.
SMÍCHU

 

ZMAČKA
AMERICIA

 

1. DÍL
TAJENKY

PÍSEMNOST

SLUCHOVÝ
ORGÁN

3,14
DIETLOVA
HRDINKA

TROPICKÝ
STROM

POKLADNA

2.DÍL
TAJENKY

3. DÍL
TAJENKY

NĚCO

ANTICKÁ
MOUDROST

ŽACÍ
NÁSTROJ

PIANO

POPRUH

DOBŘE
(ZAST.)

BUDOVA
V ZOO

SPORTOVNÍ
ZKRATKA

DRUH
PAPOUŠKA

OSTRAVSKÝ
HOTEL

CIZOKR.
DRAVEC

CEL.KÓD
S. LEONE

MANIOK

ČÁST
RUKY

DRUH
MOHAMEDA

ABAKUS

ZÁVĚR
MODLITBY

SPOJKA

SPZ
MARTINA

SÍDLO
NA HONŠÚ

POPĚVEK

ZPŮSOB
REMÍZY

V ŠACHU

POHOVKA

ZKRATKA
ODDĚLENÍ
V NEMOC.

ODSTÍN
HNĚDI

ASOCIACE
REALIT.

KANCELÁŘÍ

OCHOTNÍK

POVALEČ

FILMOVÁ
HVĚZDA

POLNÍ
KRÁDEŽ

Tajenku zašlete ddoo  1155..  kkvvěěttnnaa  22000088 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy  ddoo  kkřříížžoovvkkyy  vvěěnnuujjee  oobbeecc  HHoorrnníí  TTooššaannoovviiccee..

CENÍK plošné inzerce
Cena inzerce se počítá z plo-

chy inzerátu, nikoliv počtu řád-
ků nebo 1 mm sloupce.

11..  ČČeerrnnoobbíílláá  
1 cm2 26,85 Kč
1/2  strany6 588 Kč
celá strana13 176 Kč

22..  SSlleevvyy::
- při opakované inzerci  - 5 %
- při druhém a více opako-

vaní  - 10%

33..  VVkkllááddaannáá  rreekkllaammaa
Ruční vkládání 1,50 Kč. 

Přijímá se pouze vkládání pro
celý náklad.
Ceny jsou s DPH.

44..  PPřřííjjeemm  iinnzzeerrccee
Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 nebo 558 694
789,
stonax.ops@tiscali.cz

TTeecchhnniicckkéé  ppooddmmíínnkkyy:
Texty:  MS Word.
Obrázky: Photoshop (rozliše-

ní  300 DPI), Illustrator, Corel.
(texty zásadně převedený do
křivek).


